

Библиографический список
к звуковому журналу «ЭПОХА»

[16+]

2018

ВЫП.4.

А П Р Е Л Ь

ПРОБЛЕМЫ ДНЯ

ПОЛЯКОВ, Юрий. Желание быть русским: часть 1я: Заботники и алармисты // Эпоха. – 2018. – Вып.4. – Апрель. – С изд.: Литературная газета. – 2018. – №: 15 (6639). – 11 - 17 апреля. – С.1,3.

Первая из серии статей-размышлений писателя об особенностях и специфике менталитета русских как государствообразующего народа.

«Русским, как и нерусским никого нельзя назначить, или обязать быть. Можно пытаться. А толку? В основе этнического самоопределения – желание человека принадлежать к данному народу, в нашем случае такое желание - быть русским. Чем объясняется такое желание – генетикой, культурой, языком, комплексом причин – пусть разбираются специалисты. Нам важно другое: с нежелания или боязни людей принадлежать к тому или иному этносу начинается исчезновение народа».

Автор (род.1954г.) – писатель, журналист, общественный деятель. Известность принесли писателю повести «ЧП районного масштаба» (1985), «Сто дней до приказа» (1987), Особо популярные произведения: сатирическая пьеса «Демгородок» (1994), повести «Апофегей» (1989), «Небо падших» (1997), «Козлёнок в молоке» (2000), «Грибной царь» (2005), трилогия «Гипсовый трубач» (2008 – 2012), «Замыслил я побег» (1999) и др.

ШТЫРОВ, Вячеслав. Арктика. Величие проекта: Русская цивилизация в её арктическом исполнении // Эпоха. – 2018. – Вып.4. – Апрель. – С изд.: Наш современник. – 2018. - № 4. – С.123 – 139.

Главки статьи: Зачем Сингапуру Арктика? – Кто владеет Арктикой, тот управляет миром. – Не милитаризация, а восстановление утраченного. – Развитие через опорные зоны. – Севморпуть: от петливой дороги во льдах к широкой магистрали. – Железные дороги по берегу океана. – Арктика как локомотив рывка. – Человек в Арктике.

Автор – член Совета Федерации, Председатель Совета по Арктике и Антарктике Совета Федерации, заместитель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, в 2002-м – 2010-м годах – Президент Республики Саха (Якутия).

ЭКОНОМИКА

Олег ГОВОРОВ и Александр ЧУЙКОВ: Закон отрицательной селекции // Эпоха. – 2018. – Вып.4. – Апрель. – С изд.: Аргументы недели. – 2018. - № 15. – 19 апреля. – С.8 – 9.

Освещаются проблемы селекции сельскохозяйственных растений, современное состояние и перспективы семенного фонда России.

Главки очерка: Чу, рожь колосится! – Сахар на грядке. – Суррогатная родина-мать. - Программа, программа, взлети выше солнца. – Справка «Аргументов недели». – Аргумент свекловода Апасова. – P.S.: Несколько официальных вопросов Минсельхозу и его главе Александру Ткачёву.

Александр ИЛЬЮХОВ: Как деньги победили коммунизм: Советская финансовая реформа 1922 – 1924 гг. // Эпоха. – 2018. – Вып.4. – Апрель. – С изд.: Живая история: Историю создаете Вы! – 2018. - № 1 (11). – январь-февраль. – С.48 – 55.

Страницы финансово-экономической и социально-политической истории времён НЭПа (новой экономической политики) в Советской России.

Автор – доктор исторических наук, профессор Государственного университета управления.

ИСТОРИЯ

Владимир АНИКИН: О понятии «способ производства»// Эпоха. – 2018. – Вып.4. – Апрель. – С изд.: Вопросы истории. – 2018. - № 3. – С.99 – 107.

Автор – историк - публицист, доказывая, что понятие «способ производства» употреблялось в советской исторической науке не в том смысле, который вкладывал в него К. Маркс, считает, что возвращение этому понятию первоначального значения научно оправдано и неизбежно.

Ключевые слова: К.Маркс, способ производства, способ эксплуатации, прибавочный продукт.

Олег РОМАНОВ: Линии русской истории: XX век в исторической судьбе восточнославянских народов: уроки прошлого и задачи на будущее // Эпоха. – 2018. – Вып.4. – Апрель. – С изд.: Москва. – 2018. – № 2. – С.172 – 180.

Главки статьи: Методологическое введение. – Цивилизационная идентичность как фактор выбора пути исторического развития. – Советский период развития восточных славян: причины побед и поражений.

Автор – (р.1975) в Гродно. Окончил Гродненский государственный университет имени Янки Купалы и аспирантуру того же вуза. Доктор философских наук, доцент, профессор кафедры философии того же вуза. Член

научной школы кафедры философии, занимающейся исследованием цивилизационной динамики восточнославянских обществ в контексте современных глобальных трансформаций.

Автор более 70 научных и учебно-методических работ по проблемам социальной философии.

Владимир КИРИЛЛОВ: Конец народовластия: Разгон большевиками Учредительного собрания // Эпоха. – 2018. – Вып.4. – Апрель. – С изд.: Живая история: Историю создаете Вы! – 2018. - № 1 (11). – январь-февраль. – С.4 – 10.

История подготовки и проведения выборов в Учредительное собрание России в 1917 г. Отказ большинства депутатов принять к обсуждению предложенную фракцией большевиков и левых эсеров «Декларацию прав трудящегося и эксплуатируемого народа». Результаты деятельности Учредительного собрания, завершившейся 6 января 1918 г. его роспуском (по другой терминологии – разгоном) согласно Декрета ВЦИК от 7 января 1918г.

Автор – историк-публицист.

КУЛЬТУРА

Владимир ГУБАЙЛОВСКИЙ: Письма к ученому соседу. Письмо № 19: «Шестое чувство» // Эпоха. – 2018. – Вып.4. – Апрель. – С изд.: Урал. – 2018. – № 2.

Нач. см.: Письмо № 1: Сквозь нейронные джунгли // Эпоха. – 2016. – Вып.10. Письмо № 2: Может ли машина мыслить // Эпоха. – 2016. – Вып.11. Письмо № 3: Творчество людей и машин // Эпоха. – 2016. – Вып.12. Письмо № 4: О природе памяти // Эпоха. – 2017. – Вып.1. Письмо № 5: О сознании // Эпоха. – 2017. – Вып.2. Письмо № 6: Геногеография // Эпоха. – 2017. – Вып.3. Письмо № 7: Язык и мозг // Эпоха. – 2017. – Вып.4. Письмо № 8: Язык и смысл // Эпоха. – 2017. – Вып.5. Письмо № 9: Тезис о человеческой исключительности // Эпоха. – 2017. – Вып.6. Письмо № 10: Поэзия и работа мозга // Эпоха. – 2017. – Вып.7. Письмо № 11: Человек читающий и пишущий // Эпоха. – 2017. – Вып.8. Письмо № 12: Искусственная жизнь // Эпоха. – 2017. – Вып.9. Письмо № 13: Зрение, мозг // Эпоха. – 2017. Вып.10. Письмо № 14: Мозг – компьютер // Эпоха. – 2017. – Вып.11. Письмо № 15: Живём ли мы в Матрице // Эпоха. – 2017. – Вып.12. Письмо № 16: Мозг ребёнка // Эпоха. – 2018. – Вып.1. Письмо № 17: Двадцать три закона искусственного интеллекта // Эпоха. – 2018. – Вып.2. Письмо № 18: Стивен Хокинг и свобода воли // Эпоха. – 2018. – Вып.3.

Автор (р.1960 г.) – писатель, поэт, критик, эссеист. Ввиду высокой степени близорукости не смог поступить в Московский инженерно - физический институт (МИФИ). Окончил механико-математический факультет МГУ им. М.В.

Ломоносова по кафедре дискретной математики (1982). Работал программистом. Литературное творчество начинал как поэт. Публикуется с 1985 г.

Галина УЛЬЯНОВА: Милосердие как норма жизни: Российская благотворительность в лицах // Эпоха. – 2018. – Вып.4. – Апрель. – С изд.: Живая история: Историю создаете Вы! – 2018. - № 1 (11). – январь-февраль. – С.62 – 68.

Статья посвящена благотворительной деятельности трёх российских филантропов: москвича Козьмы Солдатёнова, купца из Екатеринбурга Семёна Петрова и самарца Антона Шихобалова.

Главки статьи: Кузьма Терентьевич Солдатёнов: «Лечить без различия званий, сословий и религий». – Семён Алексеевич Петров: «Употребить свое состояние на облегчение участи обездоленных и беспризорных детей». – Антон Николаевич Шихобалов: «Надо дать: Это придёт обратно».

Автор – доктор исторических наук, ведущий научный сотрудник Института российской истории РАН.

ЗА РУБЕЖОМ

Александр РЫБИН: Ниневийские христиане // Эпоха. – 2018. – Вып.4. – Апрель. – С изд.: Нева. – 2018. - № 1. – С.121 – 157.

Автор (р.1983г.) окончил филологический факультет Тверского государственного университета, аспирантуру Института истории Дальневосточного округа РАН. С 2001г. работает в журналистике (в различных изданиях России и Таджикистана).

Ближний Восток: страницы древней истории и современных проблем.

Главки статьи: Часть 1: Война: Джосек. - Когда пришли американцы. – Призраки.- Часть 2: Ниневийская равнина. – Часть 3: Гонения: На северном фронте Сирии. – Часть 4: Возвращение: Флаг ИГ в обмен на берцы. – Иракские христиане: После освобождения: Главное, чтобы снова заработали школы. – Расстрелянные Богоматери. – «Свадьбы играют – значит, жизнь восстанавливается». – Только международный контроль спасёт ассирийцев. – Часть 5: Референдум: Курдский референдум: независимость без независимости: Мы – иракцы. – Голоса из-за границы. – Часть 6: Надежда: Киркук войны не ждёт: «Наше правительство в Багдаде, а не в Эрбиле». – «Тут небезопасно».

ИСТОРИЧЕСКАЯ СМЕСЬ

Виктор БАНЕВ: Пять величайших из правительниц: Женщины спасли мировые империи от краха // Эпоха. – 2018. – Вып.4. – Апрель. – С изд.: Загадки истории. – 2018. - № 10. – С.20 – 22.

Традиционно считается, что власть – занятие мужское. Однако история не раз опровергала это утверждение. Примеров, когда женские руки уверенно справлялись с браздами правления величайших империй мира, предостаточно. Более того, зачастую женщины делали это куда лучше мужчин.

Главки очерка: Хранительница Египта (царица Клеопатра). – Жена султана (Роксолана). – Матушка-императрица (Екатерина II). – «Бабушка Европы» (королева Виктория). – Регент Китая (императрица Цыси).

Звуковой журнал «Эпоха» выходит с 1987 г.

В 1987 – 1988гг. на рулонах.

В 1989 – 2014 гг. на кассетах.

С 2015г. журнал выходит годовыми комплектами
в записи на флэшкартах.

На сайте библиотека Логосвос <http://www.av3715.ru/> каждый выпуск журнала размещается отдельным файлом. Выпуски прошлых лет размещаются там же по мере оцифровки доступных материалов звукового журнала.

Составитель С. Жуков